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A munkáscsaládokhoz.
Valamikor régen az emberek azt tar­

tották, hogy a munka Isién átka, az arc 
verejtéke a bosszúálló Eg büntetése és az 
a pénz, amelyet nem lábbal, vagy házas­
ság útján, nem erőszakkal, vagy politiká­
val szerez az ember, hanem nehéz, fá­
rasztó munkával keres, azt szégyennek 
tartották és a munkásokat alig becsülték, 
többre, mint az igavonó állatokat. Mert 
hát a ravasz, nyalunk pincsi kutyát még 
ma is dédelgetik, cukorra! tartják, de a 
leghűségesebb házőrző kutyát kikergetik 
a vak éjszakába.

Ezt az elöljáró beszédet csak azért irtain 
le, hogy rámutassak arra, miszerint hogyan 
ámították a világot a dologtalan szájhősök, 
a világkormányzó politikusok régen 
és par ezer év milyen hatalmasan cáfolta 
meg azt a tant, hogy a munka, „az arc- 
verejtékével szerzett munka“ Isten átka 
lenne.

Ma már látjuk, hogy a munka az egész­
ség, a jólét forrása s boldog embere­
ket csak ott lehet találni, ahol a lustasá­
got hírből sem ismerik. Ma mar a királyok, 
hercegek, főurak, tudósuk és főpapok épp 
úgv tudják jól, miszerint, ha akarnak jól 
aludni, jól enni, fölségesen pihenni, akkor 
ki kell magukat fárasztani, miután köznapi 
igazság ma már az, amit a weimari udvari 
költő, Gőthe őnagyméltósága nem tudott, 
hogy a boldogságot még a királyok sem 
kapják ingyen, hímem ki kell érdemelni, 
ki kell küzdeni.

Az öreg Gladslon, „a nagy úri ember“, 
Anglia nagy miniszterelnöke fát vágott 
mindennap, Garibaldi kapuit, Dopsetis 
olasz miniszterelnök a legnagyobb sze­
génységben élt hónapos szobájában s 
maga végezte, mint Tolstoj Leó gróf, az 
inasi teendőket a maga személye körül, 
szintén nem azt nézték, hogy mi a divat? 
hanem azt akarták, hogy egészséges, 
megelégedett, boldog és erős lelkű embe­
rek legyenek, akik nem szorulnak száz 
cseléd, inas kiszolgálására.

Ezzel csak azt akarom mondani, hogy 
ezek a nagy, igazán nagy emberek igy 
gondolkodtak mar, hogy a munka nem 
szégyen, sőt akármilyen Adam, sem­
miféle paradicsomkertben munka nélkül 
nem lehet boldog.

Azonban a világ még csak odáig jutott 
a bölcseségben, hogy most már .mindenki 
tudja, miszerint munkanélkü! nincs meg­
elégedés, boldogság, fáradságos küzdelem 
nélkül nincs pihenés, élvezet.

Azt, hogy a munka, még ha fárasztó 
kézimunka ‘is, nem szégyen, nem tudják.

Már pedig ez is nagylontossagú dolog 
votf, hogy a köztudatba átment ama meg­
győződés, hogy a munka nem átok, ha­
nem a nemzetgazdaság legnagyobb aldasa, 
tényezője. Ez az új felfogás megszüntette 
a rabszolgaságot, megsemmisítette a rablo-

lovagok hatalmát, letörte a munkanélküli 
herék öröklött jogait, úgy hogy ma már 
a miniszternek is dolgozni kell, hogy ha 
fizetést akar élvezni, mert a munka nemesit.

Ennyire tehát már átalakult a közvé­
lemény, csak az van hátra, hogy itt is 
az amerikai felfogás terjedjen cl, mely­
szeri nt az a munka, amelyet arcunk ve- j 
rejt ék ével szerzünk, lét kezünk munkájá­
val, épp úgy nem szégyen it, mint az, 
amelyet az Íróasztalnál, vagy a szószéken 
végezünk. i

Ma ez a munka díszesebb, tehát dra- ' 
gább, holott megmondta már Hock János 
előtt Sunth Adam is, a nagy nemzet- 
gazdász, hogy sok szónoknak kevesebb í 
előkészülete van a tudományokban, mint 
igen sok szajhósnek, leirat könnyebb szó­
nokolni. mint kapálni. Mégis ezt rosszab­
bul fizetik, holott Amerikában többet ke­
res egy jó kézi munkás, mint itt akar 
hány diplomás ember, miután ott nem 
szégyen a kézimunka és biztosan me­
rem állítani, hogy ez az amerikai prak­
tikus észjárás halad az igazi megholdo- 
gitás útján, nem pedig a németek, akik 
a föld tulajdonjogát piszkálják. Piszkálják 
azok, akik a könnyű, pár percnyi mun­
káért akkor is ezreket fognak igényelni, 
inig a valódi munkásosztály csak éppen 
a megélhetésért fog küzdeni s fogja arcá­
nak vcrilékjél hullatni.

Hat ezek előrebocsátása után most 
azzal a kéréssel fordulok a csongiadi 
munkásnőkhöz, hogy ha már arról van 
szó ( songradon is, miszerint egy jövede­
lemforráshoz juttassuk a munkasnepet, 
akkor erre alkalmasabb eszköz nincs, mint 
a csipkcverő-tanfolyam, amelyet a 1). M. 
K. E. támogatásával a városi képviselő­
testület létesíteni akar.

Felhívok minden úri. polgári és munkas- 
családot, hogy küldjék a tanfolyamra 
leánygyermekeiket, hogy egy igen szép 

l keresetforráshoz szerezzék meg az isine- 
I reteket, a tudást, a művészetet. Az a 

szokás, hogy a varróintézetekbe küldik 
j leányaikat, a polgári családok és munkás- 

nők. Ezekben a varróintézetékben néme­
lyik leány 2 •"> évig is dolgozik ingyen,

i inig végre felszabadul és akkor ha ott 
görnyed a gép mellett, keres havonta
20 -2o koronát.

Ellenben ha beiratkozik c csipkeveró- 
tanfolvamra, akkor három hónapi tanulás 
után megkeres havonta 00 70 koronát
s ha két leány dolgozik, vagy majd be­
tanít másokat is. akkor két leant kei es­
het a család részére 120 140 koronát,
amiből urasan megélhetnek, sót biztosítva 
lenne jövőjük is.

Rövid idő múlva Dékáni Árpád tanai 
városunkba érkezik és megkezdi a tan­
tól vám szervezését.

j|a 100 növendék lenne, ezek évente 
5 70 S0 ezer koronái szerezhetnének ebből 
I az új művészi iparágból.

Megint a bokros-ügy.
Azt hittük, hogy már a bokros-ügy 

régen le lett véve a napirendről és Íme, 
megint előkerült. Jött egy miniszlcii ícn- 
dclct. amelyet alább (ismertetünk és ez 
okozta azt‘a nagy zavart, mely a bokrosi 
birtokosság között észlelhető. Később majd 
csak eloszlatlak a pro- és kontra vélemé­
nyek, mert bekell, hogy lássák azt, hogy 
ezen miniszteri rendelet csak javunkat 
célozza.

Habár nekünk a nézetünk az volt, 
hogy a bokros úgy amint eddig haszná­
lódott, ezután is használtassák az 1905. 
év július hó 28-ikán hozott birtokossági 
határozat szemelőtt tartásával, mert a ki­
használásnak eddigi módja volt talán az 
egyedüli, amelv a többféle érdekeket ki- 
elégítette. Most azonban változás állott 
be az említett miniszteri rendelet értelmé­
ben, amely egy ügy megtelebbezése toh- 
lán elrendeli, hogy a bokros egyedül le­
gelőnek használtassuk, a kaszáló kihasi- 
tását megtiltva úgy, hogy mindenféle 
jószág, barom, ló, juh és disznó, - - 
külön-külün legelőt kapjon.

Ha a magasabb érdekeket tekintjük, 
rögtön tisztában lehetünk azzal, hogy 
ezen miniszteri rendelet célja az, amit 
már mi is régebben kiemeltünk, hogy az 
állattenyésztésünket védje és elősegítse, 
amely mar valóban oly ponton all, amely 
jóformán a terület és a lakossághoz mél­
tón követelhető számbavehelőséget is alig­
áiig éri be. De még erre a jószágálloma- 
nyunkra különösen érzékeny csapást mel­
lek volna azzal, ha a bokros eltöltése 
sikerül. Ezt meggátlandó emeltük lél sza­
vunkat es akkor ugyanaz az intenció ve­
zérelt bennünket, amelyet ez a miniszteii 
rendelet is megerősít, mintegy elégtételt 
szolgáltatva. Bár félremagyarázlak egyesek 
az akkori törekvéseinket, mi nyugodtak 
voltunk, mert tudtuk, hogy a közönség 
érdekeitől is eltekintve, az igazságot szol­
gáltuk. Így most sem vezérel más ben­
nünket, amikor (Ismertetjük az okokat, 
amelyek következménye ezen miniszteii 
rendelet, mert ha már a gazdaközönség 
újólag ki lett téve az érdekösszeiitközé- 
seknék, legalább tudják meg, hogy kinek 
köszönhetik.

Az eredet a következő: ltiOö. évben 
mind több és több panaszt emeltek a 
bokrosi gazdák Ludrovai Tóth István akkori 
birtokossági elnöknél, hogy forgó Pál 
birtokos a kaszálójára lehajtott jószágai­
val a kisebb birtokosok kaszálóit is hasz­
nálta, amely jogtalan legeltetés következ­
tében tetemes kar érte őket. A panaszok 
folytonos ismétlődése után, Ludrovai loth 
István elhatározta, miután eddig a bok­
rosi birtokosság nem mondotta ki azt, 
hogy a kaszálóval rendelkező birtokosok 
kaszálás után hajthatnak-e le jószágot 
területeikre legeltetés végett vagy nem,
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egy birtokossági gyűlés megtartását, amely 
hivatva volt ezt megállapítani és kimon­
dani, mely határozatra Ludrovai 'l'óth 
István birtokossági elnök támaszkodni kí­
vánt, hogy a panaszokat jogosan orvo­
solhassa. Ezen értelemben tehát ugyanez 
év július hó 23-ikán délelőtt 10 órakor 
elrendelte a szavazást, mely két egymás­
után i vasárnap történt és kitűnt, hogy a 
bokrosi hirlokosság 175 házrész többség­
gel elhatározta, hogy nem engedi meg a 
kaszálóval bíró gazdáknak a legeltetést.

Ez a határozat természetesen érzéke­
nyen sújtotta a kaszálókon legeltető gazdá­
kat, különösen Forgó Pált, mert a ton- 
tebbi határozat értelmében Ludrovai Tóth 
István, mint birtokossági elnök, csend­
őrökkel hajtatta ki a jószágokat.

Huzamosabb ideig Ludrovai Tóth Ist­
ván ezen határozatnak nem tudott érvényt 
szerezni, mert Forgó Pál a birtokossag 
határozatát megfelebbezte és ugyanezen 
lielebbezésre, melynek egyik epizódja 
volt a Forgó Pál -Nagypál Imre-iélc ve­
szekedés is ezen miniszteri rendeletét 
kaptuk, amely igazat tévén mindenkinek, 
de meg a jószágállományra való tekintet­
tel elrendeli, hogy ezután a bokroson nem 
szabad kaszálót kihagyni, hanem az egész 
bokros legeltetésre használandó.

Dacára, hogy mi már régen beláttuk 
és amellett érveltünk, hogy a bokros 
puszta csak arra hivatott, hogy Csongrád 
város közönségének jószagallomanyat nö­
velje és fenntartsa, mégis elismerjük és 
tudjuk, hogy azok a kisgazdák, akik a 
kaszálóikat egyedül csak szénagyüjtésre 
használták, ezen miniszteri rendelettel ér­
zékenyen sujtattak. A kisgazdák a tanya­
földeiken is találtak annyi legelőt kevés 
számú jószágaiknak, amely elég volt a 
nyári eltartásukra és Így a bokrosi föld­
jükön összegyűjtött szénát ellehették té­
lire. Ettől természetesen a miniszteri ren­
delet következtében elesnek és igv egy 
új nagy teher fogja a vállalhat nyomni, 
amely abban a gondban fog nyilvánulni, 
hogy vájjon milyen úton és módon sze­
rezzék be jószágaiknak a télire való ta­
karmányt ?

Bizony elég nagy válság elé állítódtak 
az ilyen kis gazdák és mi kimondjuk, 
hogy ezen válságot Forgó Pálnak és 
góhlya Gyulának köszönhetik, mint akik 
folyton arra tülekedtek, hogy valamely 
úton és módon a saját érdekükért a töb­
bieket kijátszhassál Azonban, ha már 
a miniszteri rendelet intencióival a bok­
rosi birtokosság egyrésze nem azonosítja 
magát, vigasztalódhat, mert azok, akik 
miatt ez az állapot lett, szintén szánják- 
bánják, hogy a bokrosi birtokosságot 
mindég igyekeztek kihasználni.

HÍREK.

— Személyi hir. Dr. Kelemen Béla Szeged 
és Csongrádvármegyu főispánját a király u hó 
5-én fogadta kihallgatáson, öv. Kelemen Béla 
főispán a kineveztetéséért szokásos köszönetét 
fejezte ki, mely után a király élénken érdeklő­

dött dr. Kelemen Béla eddigi működése és 
Osongrádvármegye gazdasági és természeti vi­
szonyai iránt, sőt a szegedi egyetem is szóba 
került. A kihallgatás a rendes kihallgatások so­
rán történi és Így a szokottnál hosszabbra nem 
nyúlt. — Ez alkalommal megemlítjük, hogy 
dr. Kelemen Béla mint Csongrádvánnegye főis­
pánja, rendes fogadása napján — hétfőn — 
mindig Szentesen van.

Díszközgyűlés. Kákóci Ferenc dicső feje­
delmünk arcképe folyó hó 13-án, azaz ma 
vasárnap d. e. 11 órakor tartandó községi 
közgyűlésben fog leleplcztetni. A díszközgyűlésre 
az elöljáróság nem csak a képviselő testületet, 
hanem a közönséget is meghívta.

Ellenőrző bizottság. Csongrádvármegye 
törvényhatósági bizottsága december hó 29-én 
tartott rendes közgyűlése alkalmából 1907 év 
január hó 1 -töl számított 3 évi időtamra a bor­
ellenőrző bizottságokat megalakította. A csong­
rádi járási bizottság elnökévé Sóhlya Gyula, 
tagjaivá Szabó Sándor és Ludrovai Tóth István 
dr. Kelemen Béla főispán által kineveztettek, 
inig a közgyűlés Éder Jánost és Forgó G. Pált 
választotta meg.

A 48-as kör közgyűlése. Mint már emlí­
tettük, ma délelőtt tartja meg a 48-as kör a 
tisztújító közgyűlését. Az hírlik, hogy a körta­
gok nem igen vannak megelégedve az egyes 
tisztségek eddigi betöltőivel és igv valószínű, 
hogy a közgyűlésen azok ellen kifogások s talán 
ebből következőleg kibuktatások várhatók. Min­
den esetre érdeklődéssel nézünk a fejlemények 
elé, amelyek előbb-utóbb úgy fognak alakulni, 
hogy mindenki helyeslőiig veheti tudomásul.

A Cscngrád szentesi vasútvonal töltésén 
már egy pár hét óta veszik észre, hogy a 
régi csuszamlások helyén ismét meglazult a talaj, 
amely a többizben beállott hóolvadások követ­
kezménye. Mi sem természetesebb, hogy a 
közönség körében riasztó hitek terjedtek szét 
és dacára a már azóta megejtett vizsgálatnak, 
amikor megállapítanod az: hogy komolyabb 
baj nincsen, mindég tartják magukat. Éppen 
ezért a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy 
a maga hatáskörében is megkeresi az aradi 
üzletvezetőséget aziránt, hogy a vasúti testen 
mutatkozó hiányokat sürgősen és alaposan csi­
náltassa meg.

— A közigazgatási bizottság üléséből. Csong­
rádvármegye közigazgatási bizottsága e hó 8-án 
tartotta ez évben első ülését. Az ülés nagyrészét 
az egyes bizottságok megalakítása töltötte ki, 
melyek befejeztével apróbb ügyek kerültek tár­
gyalásra és többek között a közigazgatási bizott­
ság elhatározta, hogy habar eddig az üléseket 
minden hónap második keddjén tartották meg, 
ezután minden hónap második hétfőjén ülésez­
nek. Ha pedig hétfőn ünnep lenne, úgy a rá­
következő napon, azaz kedden tartatik meg.

Katonai lóvásárlások. A hadügyi kormány 
etedig a hadseregben mutatkozó lóhiányt köz­
vetítők, magyarul kupecek-lócsiszárok útján 
szerezte be. A közvetítésnek természetesen dija 
is van, amelyek következtében nemcsak a had­
sereg jutott drága pénzen vásárolt lovakhoz, 
hanem a gazdák is jóval kevesebb pénzt kap­
tak, mert a kupecek tömérdek províziót vágtak 
zsebre. A hadügyi kormánynak must az a célja, 
hogy ezentúl a lószükségletét közvetlenül a ló­
tenyésztőknél fedezi, igy ezek is jobb árt kap­
nak s a kincstár is olcsóbb lovakat szerez be. 
A katonai lóavató bizottságok a kormány uta­
sítására a városokban összeiralják a lótenyész­
tők neveit és lakását, hogy ha vásárolni akar­
nak, tudhassák, kinek van megfelelő lova eladó.

Községi közgyűlés Holnap, azaz 14-ikén 
délelőtt 9 órakor, a községháza tanácstermében 
rendes közgyűlés tartatik. A tárgysorozatban 38 
többé kevésbé érdekes és fontos ügy van kitűzve 
tárgyalásra.

— Ecet- és cognacgyár. Igen szép, ha va­
laki arra törekszik, hogy az amúgy is elmara­
dottságunkról tanúskodó gyáriparunk hiányait*

alkalmat keresve -— változtatni óhajt. Az 
ily törekvést mindenesetre igen szívesen fogad­
nánk és előmozdításán fáradoznánk, ha az, aki 
ezt proponálja, nem arra törekednék, hogy az 
eddigi politikája, — amely megzápult, — meg is 
ecetesecijék. Természetesen igy az ecet- és 
cognacgyárból nem kérünk és ha sikerül, nem 
nagy jövőt jósolunk neki azért, mert mint öröm­
mel konstatáljuk, több egyén politikai hitvallá­
sának beecetesitésére nem lesz alkalom. Külön­
ben, hogy ez még be is ecetesitődjék e — 
arról holnap a községi közgyűlés határoz.

Bankett. Porubszky József plébánosunk 
apáttá történt kineveztetése alkalmából tisztele­
tére, a kaszinó termeiben ma este hét órakor 
vacsora lesz.

— Nyugtázás. Az épitőmunkások vizkereszti 
mulatságán felülfizettek: Porubszky József 5 
koronát, Boda Márton 1 korona 40 fillért, Ki­
szel Antal 80 fillért, Kátai Sándor, Deák Ferenc, 
Grosso Antal, Klein Sándor, Robacsinszky Jó­
zsef, Pozsár Lajos és Frank Gyula 40—40 fil­
lért, Forgó József és Dragon Lajos 20—20 
fillért; kiknek ezúton mond köszönetét a vi­
galmi bizottság.

Kedvezményes árú fűrdöjegyek. Känipfner 
Vilmos kereskedőnél a gőzfürdő jegy 70 fillér, 
mig kint 1 korona, a kádfürdő 00 fillér, a 
fürdő pénztáránál 80 fillér. Az olcsóbb árakkal 
a fürdő tulajdonosa előnyt kíván nyújtani a 
fürdőző közönségnek, amire mi is felhívjuk a 
figyelmét.

— „Vesszen a becsület — mindent pénzért“
című cikkünk folytatása legközelebb jelenik meg 
és arra már előre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmet.

Védekezés a hernyó pusztítása ellen. Da­
rányi Ignác földmivclésügyi miniszter körrende­
letét intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben 
kötelességévé teszi az összes gyümölcsfater­
mesztőknek és birtokosoknak a kártékony her­
nyók, vértetvek és darazsak kiirtását. Elrendelte 
továbbá, hogy minden egyes községi elöljáró­
ság április hó első felében felelősség terhe mel­
lett köteles az arra alkalmas hiteles személy 
útján feltétlen meggyőződést szerezni arról, 
hogy vájjon az irtás megtörtént-e ?

— A vasúti lámpák. Csongrád község 60 
lámpát rendelt, hogy a vasúttól a főtérig ki le­
gyenek világítva az utcák. Azt kérdezzük most, 
hogy mikor akarják ezeket a lámpákat felállít - 
tatni, miután már októberben készen voltak? 
Talán még várhatunk vele pár évig ?

— Vadászvirtus. Hetekkel ezelőtt határunkba 
egy szegény megriadt őzecskc került, amelynek 
feltűnése és észrevevése méltán lázba hozta 
ko . . . . akarom mondani hires vadászainkat. 
Volt hajsza a szőlők között le és fel, tübbé- 
kevésbé eredménnyel, mert a vadászoknak si­
került megpillantani a lövés nélkül tovaszáguldó 
özet, amely igyekezett a vadászokat otthagyni 
—- ahogy szent Pál az oláhokat. Végre a haj­
szát rendező vadászokban felülkerült a virtus 
és ... a városban vagy hat, külön-külön azt 
a hirt terjesztette, hogy ő lőtte meg az őzet. 
Most ezeknek az őz általunk azt üzeni, hogy 
hal' Istennek, igen jól érzi magát, „melyhez 
hasonló jókat kíván !“

- A gazda ifjúság vizkereszti bálja m. vasár­
nap ment végbe elég szép számú közönség rész­
vétele mellett. Az ifjúság, amely már hetekkel 
előbb nagy figyelemmel kisérte a rendezőség 
működését, teljes számban jelent meg s igen 
kedélyes hangulatban volt, úgyannyira, hogy 
midőn a rendezőség reggel a Rakuci indulót 
játszatta, szinte meglátszott az arcokon, hogy 
sajnálják otthagyni azt a szép mulatságot. Az 
ifjúság akarván a társadalomnak is használni, a

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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búlat a „Kntholikus Ifjúsági Egylet“ javára ren­
dezte. Kölülfizettelc: Porubszky József 10 koro­
nád Szabó «álmán 3 koronát, ifj. Szlávik János 
2 koronát. Kacagó Péter és Bozó Ferenc 40—40 
fillért. Midőn ezért őszinte szívből köszönetét 
mond, szives adományukat a befolyó tiszta jö­
vedelemmel együtt, az egylet rendelkezésére bo­
csa jtja a rendezőség.

Megbízás. A keresztény fogyasztási szö­
vetkezel, virilista jogánál fogva, Hegyi Antalt 
bízta meg képviseletével a községi közgyűléseken.

— A jövő. Negyedi Béla és Schröder Hugó 
szerkesztésében megjelenő „Jövő“ című havi 
szemle, immár a Il-ik évfolyamba lépett. A ja­
nuári szám élénk és változatos. Harsányi Kál­
mán verset irt, Rákosi Viktor novellát, Szilágyi 
Ferenc verset, Kőhalmi Béla novellát; Maraszthy 
Lajos verset, Palinay Levente novellát, Komor 
a jegyzetekben mondja el véleményét a múlt 
hó aktualitásairól. Garabonc az újság-irodalomról 
cseveg s felsorolja a fővárosi napilapokba dol­
gozó költőket és Írókat. Skarabeusz a művészet 
kinövéseit ostorozza. Schröder Hugó az elmúlt 
év közgazdasági eseményeit csoportosítja. Azon­
kívül terjedelmes irodalmi és művészeti kritika 
teszi tartalmassá a könyvalakú, ízléses kiállítású 
szemlét. A radikális szellemű, vaskos folyóirat 
egész évi előfizetési ára csak 2 korona, mely 
beküldhető bélyegekben is. Egyes szám 20 fill. 
Mutatványszámot kívánatra küld a „Jövő“ ki- 
adóhivata : Budapest, Vili. Baross-tér 4. 1. emelet.

— Elszámolás. A jótékony nőegylet Szilvesz­
ter estélyének bevétele volt 329 korona; ezzel 
szemben a kiadás 92 korona 30 fillér, s Így a 
tiszta jövedelem 230 korona 70 fillér. Felülfizet­
tek : özv. Faragó Mihályné 20 koronát, ifj. Forgó 
.József 1 f> koronát, Faragó Antal 10 koronát, 
Porubszky József 8 koronát, Rosenberg Ede fi 
koronát, dr. Szarka Mihály fi koronát, Teknlics 
Sándor 5 koronát. Újhelyi Nándor 4 koronát, 
Bozó Mihály 3 koronát, Balkányi Lajos és Se­
bők Mihály 2 — 2 koronát, Kovács Elemér, Szabó 
Péter, Cseuz Imre, Kraxncr Dezső, Barna Hen- 

' rik és Forgó József 1 1 koronát. A jótékony
célra szolgáló szives adományokért ezúton mond 
hálás köszönetét a jótékony nőegylet elnöksége.

— Döglött kutya. Köztisztaságunkra jellemző, 
hogy a múlt héten a központi iskola sarkán 
egy döglött kutya két és fél napig díszelgett az 
árokban.

— Üres beszéd az, hogy nehéz a gyermek 
arcára az üde szint előteremteni. A Zoltán-féle 
„Csukamájolajjal" elért eredmények pótolhatat­
lanok, s ezért ne tóvesztesse meg magát senki 
sem hangzatos feldicsérósckkel, hanem ha csuka­
májolajról van szó, akkor egyedül és csakis a 
Zoltán-félét vegye, mely üvegenként 2 koroná­
ért kapható a gyógyszertárakban.

— Birtokossági gyűlés. Mint értesülünk, a 
bokrosi birtokosság jövő vasárnap gyűlést tart 
a bokros ügyében.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét a Thierry- 
féle balzsam és eentifolium kenőcs rendkívüli 
gyógverejérc, melynek hirdetése mai számunk­
ban olvasható. Ezen kel felülmúlhatatlan szer 
soha nem okozhat veszélyt, hanem ellenkezőleg 
minél régibb a betegség, annál jobb és hatha­
tósabb. Aki használja, nem szenved sem fagyot 
sem forróságot, tehát minden időben használ­
ható. Majdnem mindig biztos eredményt és se­
gítséget hoz. Magától értetődik, hogy óvakod­
junk a hamisításoktól és a sokféle ajánlatokra 
ne adjunk, mert az értéknélküli és hatástalan 
szerekért csak a pénzt kidobjuk. Mindig ezen 
régi jónak talált és megbízható szert kérjünk. 
Ezen világhírű szernek minden családnál ké­
szenlétben kell lenni. Ha esetleg valahol nem 
lehetne a valódi védjeggyel ellátott szert kapni, 
úgy tessék direkt Thierry A. gyógyszerésztől 
rendelni Pregradn, Rohits-Sauerbrunn mellett.

— Felakasztotta magát. Szögi János 53 éves 
pacsirta-utcai lakos 11-én este 10 órakor ittas 
állapotban felakasztotta magát.

— Szőlősgazdákat, munkásokat közelről ér­
dekli az országos gazdasági kiállításon elismerő 
oklevelet nyert „Vincellérkönyv“ című könyv 
(2. kiadás), mely az összes szőlőmunkákat gya­
korlati módon, képekkel szemléltetve adja elő. 
Megrendelhető 1 kor. beküldése mellett hér- 
mentve -- Vaday József címén Nagyváradon. 
(Utánvéttel küldve 1 kor. 25 fillérbe kerül.)

— Veszett kutya. F. hó 8-án Csanytelek 
községben Kukovoe Antal kutyája egy kis lelenc

fiút, a 12 éves Nedelkov Józsefet megmarta. 
Minthogy a kutyán a veszettség jelei mutatkoz­
tak, a kutyát lelőtték c> a fiút a Pasteur inté­
zetbe vitték.

Az iszákosság ellen. Szombathelyen egy 
humánus társaság intő táblákat terjeszt a követ­
kező tartalommal ; Ne igyál pálinkát, bort, sört 
sem munka előtt, sem munkaközben, mert nem 
igaz, hogy a szeszes ital erőt ad, nem igaz, 
hogy a szeszes ital meleget ad. A szeszes ital 
csak gyengíti erődet, lankasztja kenyérkereső 
tagjaidat. Nem az ital, csak az étel ad erőt és 
tartós meleget. Ha nagyon át láz tál, igyál meleg 
teát, levest, kávét. Aki nagy hidegben pálinkát 
iszik, gyorsan elfárad és könnyen megfagy. Ne 
igyál sem munka előtt, sem munkaközben sze­
szes italt, mert könnyen ér baleset a gépek 
között. Ha nem is ittál sokat és csak egy pil­
lanatra káprázik szented vagy reszket a kezed 
a szeszes italtól - - egy pillanat is elég, hogy 
nyomorékká válj a gyorsan forgó gépek között. 
Ne tűrd meg a műhelyben azokat, kik munka 
előtt vagy munkaközben isznak. Sok derék, 
józan munkás azért vesztette életét, azért vált 
koldussá, mert munkástársának szeme káprázott, 
keze reszketett a szeszes italtól. Kerüld egyál­
talán a szeszes italokat I Sokan indultak már 
este a korcsmába vagy pálinka mérésbe egy po­
hár italra és keserves reggelre ébredtek a fog­
házban vagy a kórházban. Mert az első pohár 
után rendszerint a második, a harmadik és a 
többi következik és a legjobb akarat füstbe 
megy a szeszes ital hódi tó hatása alatt. A szesz 
megrontja egészségedet, cltompitja elmédet, meg­
gy öngi ti akaratodat, elnémítja lelkiismeretedet, 
züllésbe kerget téged és szegény családodat. A 
részeges ember gyermekei buták, satnyák, mun­
kakerülőit és gonoszak. Munkások ! Alattomos, 
gonosz ellenségtok az alkohol. Kerüljétek — 
és megmarad egészségiek, pénzetek, becsüle­
tetek.“

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó és Justin könyvnyomdája.

796jl90G. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a csongrádi ki r. járásbíróságnak 
190(4. évi Sp. G65|3. számú végzése következ­
tében dr. Szülte Jenő ügyvéd által képviselt 
Rosenberg Ede javára Szilaj V. Rókus és neje 
Forgó Erzsébet ellen 149 korona 84 fillér s jár. 
erejéig 1900. évi december hó 18-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
980 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 
12 drh magló, 1 hízó sertés es gazdasági esz­
közölt nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árveresnek a csongrádi ltir. járásbíróság 
1000. évi V. 4082. számú végzése folytán 149 
korona 8,4 fillér tőkekövetelés, ennek 1900. évi 
január hó 1. napjától járó 5°'o kamatai és ed­
dig összesen 90 korona 04 fillérben bíróikig 
már megállapított költségek erejéig, végrehaj­
tást szenvedett lakásán, csongrádi tanyán leendő 
megtartására, 1907. évi január hó 23-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi l.X. t.-c. 107. és 108. §-ui értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 
1881. évi EX. t.-c. 102. ij, értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1907. évi január hó 9.
R. Papp István
kir. bir. végrehajtó.

Szölömunkások kerestetnek.
Ludrovai Tóth István mérnök az Erzsébet 

majori szőlőtelepére keres hét szőlőmunkás em­
bert, 40 évnél idősebb nem lehet, cgy-egy em­
ber három hold (1200 nszügöl) szőlő egész évi 
megmunkálásáért kap háromszáz korona fizetést. 
Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos az erzsé­
beti lakásán.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező egy drb 

bika kiselejtezés folytán nyilvános árverésen el 
fog adatni. Az árverés 1907. évi január hó 18-án 
pénteken délelőtt 9 órakor nlólirott jegyző hi­
vatalos helyiségében fog megtartatni.

Csongrád, 1900. december 17-én.
Kovács, jegyző

702211900. sz.
Hirdetmény.

Az 1900. évi országos betegápolási pótadó­
lajstrom 1907. évi január 14-ik napjától 1907. 
évi január 21-ik napjáig a számtiszti hivatalban 
közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák 
alatt bárki megtekintheti s az ellen azok, kik 
ezen adónemmel a múlt évben is megróva vol­
tak, a lajstrom kitételének napjától, azok pedig, 
kik ezen adónemmel megróva nem voltak, 
adótartozásaiknak az adókönyvecskéikben tör­
tént bejegyzéstől számított 15 nap alatt felszó­
lamlásaikat az elöljárósághoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem- fognak.

Csongrád, 1907. január 11.
Kovács, jegyző.

Minden utánzat büntetendő!

Thierry-féle balzsam
egyedül valódi csakis a zöld apáca védjeggyel. TÖrv. védve.

12 kis vagy 6 nagy üveg, vagy 
pedig egy nagy különleges üveg 

patentzárral ellátva 5 korosa.

Thierry Centifolium-kenőcs
a legjobb szer bármily régi sebek, 
gyulladások, sérülések stb. ellen. 
2 tégely 3 korona 60 fillér. Szét­
küldés csakis utánvét, vagy az ösz- 

szeg előzetes beküldése mellett. 
Ezen két háziszer van mint régi 
jó hírnevű szer legjobbnak elismerve. 

Rendelések igy cimzcndők :

THIERRY A.
gyógyszertára

Pregrada, Rohits-Sauerbrunn 
mellett.

Számos kitüntetés és hálairat kívánatra bérmentve küldetik.

Kapható minden gyógyszertárban.

6. Thierry in Preeridi

Javítások jutányosán eszközöltetnek.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

mezőgazdasági 
gép raktáram ban

elsőrendű Singer karikahajós és min­
dennemű iparos gépek 75 koronától 
feljebb, készpénzfizetés vagy részlet­
fizetésre is kaphatók. Minden nálam 
vásárolt varrógépért (5 évi jótállást 
vállalok. Mindennemű alkatrészek 
gyári árban kaphatók. Styria kerék­
párok és alkatrészek, villamos csengő 
felszerelések 1 égj u lányosabb árban 

szállíttatnak.

BRAUN MÄR2EL
gépraktáros (Búzapiaccal szemben).

Vlllanycsengők szereltetnek.
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Új gazdasági gépraktár.
Felhívjuk a gazditköz-'inség figyelmét a

Csőn gr árion Szentesi-kőrút 33. szám alatt 
leve Heringer-féle házban megnyílt

gazdasági géprakíárimkra,
hol a világhírű Clayton & Sclnittleworth-
féle mezőgazdasági gépekből dús válasz­
tékot tartunk

Ennélfogva ajánlunk a mezőgazdasággal 
foglalkozó közönségnek’, jutányos arakért, 
műdetw szerkezetű es en«s anyagból ké­
szült JocoiiiobU és gőzcséplógépeket, szalnia- 
karalozókat, járgány-cséplőgépeket, lóhere­
cséplőket, tisztító rostákat, konkolyozókat, 
kaszádé- es aratógépeket, szénagy iij tőket, 
boronákat, sorveiűgépeket, szecska vágó kát, 
répavágókat, kukorica morzsol ókat, daráló­
kat, egyetemes acélekéket stb. és minden . 
egyes .tőlünk vett gépért felelősséget vál­
lalunk.

Kérjük a gazdaküzünséget, hogy rak­
tárunkat megtekinteni, s mielőbbi b. vásár­
lásával bennünket megtisztelni szívesked­
jek, s előre is biztosítjuk a legpontosabb 
kiszolgálásról..

Tekulics Mihály és Társa.

Tüdő- és torokbetegek, 
aszthma- és gégebajosok í
Aki a legmakacsabb tüdő- és gégehajtól, aki az 
íiszthmától, ha még oly régi baj is és gyógyít­
hatatlannak látszik, egyszer és mindenkorra meg- 

íikar szabadulni, az forduljon

A. Wolffsky céghez Berlin N.
Weissenburgcrstrasse 79.

Ezer köszönő levél nyújt bizonyítékot a kúra 
nagy gyógyító hatásáról. Ismertető füzet ingyen.

*****************

Legdrágább 
az egészség
s ezt megvédi 
a jó cipő és jó 

csizma.
Esik a lu'), süvölt a szel,
Lábunk fázik, hideg a tel.
De jó volna pár jó csizma 
A lábunkra, a lábunkra.

Lábunk meghűl, s ez már elég,
Hogy meglegyen a betegség.
(le kérdezzük, hol vegyünk hat,
Pár jó cipőt pár jó csizmát ?

DRAGON LAJOS
cipesz-mesternél (Félegyházi-út 16. sz.), 

aki fájós es érzékeny lábakra nagy gondot fordít. 
Nem olcsó, de jó!

Egy házporta
a rajta levő épülettel, továbbá 240 négy­
szögöl kis rét a város alatt szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet Palásti Andrással 

Arany János-utca 24. szám.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 2. szám.

******* * *****
Eladó házak.

Pozsár József építésznek l mi-utca 20. sz. 
régi háza és az újonnan épült háza kö­
zül az egyik", bármelyik örök áron eladó. 
Értekezhetni a tulajdonosnál ugyanott.
mm# *** is"»#

Réíhy
Köhögés, relteilLég és hurut ellen nincs jobb a

pemetefű CUltOrkáltál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-folét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-féiéí fogadjunk el!

Vincellér! állást
keres szerény ü .ütés mellett egy helybeli 34 
éves, nős, kis esaládú egyén, ki a kecskeméti 
vincellér iskolában teljes kiképzést nyert. Úgy 
a szőlészeiben, borászatban, valamint a gyümö!- 
csészethen is jártassággal bir. Jelenleg egy 300 
holdas szőlőtclepen van alkalmazva. Szives meg­
keresést február vagy március ! ig a következő 
eimre kér: [Lőttük Illés vincellér, ti. p. Kiskun- 

majsa, Mérges-puszta.

Gazdák ügyeimébe!
Ajánljuk benzinmotor cséplő- 

szerelvényeinket. Stabil benzin­
motor, benzin szabályozóval. Úgy 
dolgoznak, mint bármely gőzgép.

Üzemköltség óránként 2 13 fil­
lér. Bármely gazda gépész nélkül

r
 kezelheti. Tűzmentes, hatósági en­

gedély nélkül bárhol felállítható.
L I évi ingyen próbaidő, előre sem- 

mit sem kell fizetni. Minden vevőti \
saját szerelőnk betanít.

& Teljes jótállás! Kedvező fizetés!
k Felvilágosítással szolgál:

PFODOR GYÖRGY
fei Csongrád, Szarvas-utca 23. sz.

Aki ezt figyelembe nem I 
veszi, vetkezik ünómnngn ,

Kaiscr-féle

w 
w 
w

mell-bonbon j w
‘ w 

w 
w

w
A leuelőkclőbb orvostanárok által

%
lőtt és a kiállításokon 

díszoklevelek kei

ajan- 
aramérmckkel és 
kitüntetett

fényűvel ellátva.

Orvosilag kipróbálva vs 
ajánlva köhögés, rekedt­
ség, luitvs, clnyálkásodás, 

és hurut ellen.

CIOfi l;<’*.icnyzn állni 
vl£U lii^ck-silctt ok- 
irat bizonyítja i azt-i 

hasz.no-, voltát.

|, Csomagja 20 és 40 fillér.
Kapható :

Balkányi Lajos. Barna 
Henrik és Wicsner Lajos j 
urak gyógyszertárában j 

Csongi ádon.

Kiadó lakás.
Kovács Elemér tem­

plom-utcai házában 2 
lakás (2—3 szoba és 
mellékhelyiségek) ápri­
lis hó 24-től kezdődő- 
leg kiatló.

Esterházy cognac
mely

a közönség kedvenc itala
mindenütt kapható.

Gr.
Központi iroda:

Esterházy Géza-féle cognacgyár
BUDAPEST,

X . kér., Nádor-utca 16.

,
Oh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás eilen gyors 

és biztos hatásúak
Éljen 1

EGGER MELLPASZTILLÁI

Su p.z étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.
Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér. Wó-

Csw& A1 Vv, * , /. . A \

Fö- és szétküldés! raktár:
..NÁDOR'1 GYÓGYSZERTÁR mWÉ

BUDAPEST, VI. Váci-körűt 17. szám.

9 Megfojt ez az
I átkozott köhögés!

Kapható Csor.gráiton :

Balkányi Lajos. Barna Henrik, továhhá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított!

I V
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